
Ata da vigésima terceira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 18 de outubro de 2005. 
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Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia dezoito do mês de outubro 
de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa, Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira), Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Sebastião Benedito (Tião da Ema) e Ricardo Vrena (Tucano) e a 
ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo 
número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo 
Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso 
Nogueira procedeu a leitura de trecho Bíblico. Após, convidou-se a Secretária 
Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, Juliana Sales 
Varallo, a qual expôs um balanço dos trabalhos realizados na área da agricultura 
no decorrer deste ano. Manifestou-se o Senhor Presidente agradecendo a Senhora 
Secretária acerca da exposição. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna 
livre, convidou-se o cidadão inscrito, Senhor Sidney Dias Martins, que 
transcorreu acerca da questão de desarmamento no Brasil. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Tião da Ema, Celso Nogueira, Tucano, Gilmar da Correnteza e 
Benedito Ignácio. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a 
Ata da 22ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata 
aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, 
protestos ou impugnações. Consignou-se a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente informou que as dependências da 
Câmara foram solicitadas para ser utilizada pela Vigilância Sanitária local, nos 
dias 18, 19 e 26 de outubro, para tratar sobre questão da bolsa família; por fim, 
informou acerca da conclusão dos certames licitatórios para a compra de um 
veículo para a Câmara. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente a 
correspondência da Secretaria Municipal de Turismo e Eventos, para participar da 
reunião do Comtur que se realizará no dia 19 de outubro próximo. Expediente 
Externo. Entra em expediente a correspondência da União dos Vereadores do 
Estado de São Paulo, convidando para a inauguração do Gabinete da UVESP na 
Assembléia Legislativa. Entra em expediente o Ofício da Telefônica, 
comunicando acerca de metas de serviços para Joanópolis no ano de 2006. Entra 
em expediente o Ofício nº 623/05, da Delegacia de Polícia de Joanópolis, 
solicitando algumas documentações para serem juntados ao processo para a 
construção da nova sede da referida delegacia. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente o Projeto de Resolução 24/05, de autoria da Mesa, que 
“exclui o parágrafo único do Art. 8º da Resolução nº 02/97”. Entra em expediente 
a Emenda nº 02, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Projeto de Resolução nº 
22/05. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Projeto de Lei nº 26/05 – Poder Executivo. Manifestou-se preliminarmente o 
autor. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Projeto de Lei Complementar nº 01/2005. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
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14/2005 – Poder Legislativo, que “altera o art. 4º da Lei Municipal nº 87/96”, de 
autoria do Edil Tucano. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 
38/05, de autoria do Edil Ary do Toco, a Jubrac, em face do Congresso realizado 
entre os dias 14 e 16 de outubro último na Igreja Evangélica Pentecostal “O Brasil 
para Cristo”. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 39/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, a Senhora Elza Soares da Cunha, em face da batalha e 
esforço alcançado junto a sua loja. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente consignou a presença do 
Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 40/05, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, a Elektro, para seja efetuada ligação de rede elétrica 
junto a propriedade do Senhor Sebastião Tenório, na zona rural. Manifestaram-se 
o autor e o Edil Tião da Ema. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 203/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras 
e Serviços, para que seja feita limpeza do Córrego dos Pintos, que margeia o 
Campo de Futebol, localizado no Bairro Jardim Bela Vista. Não houve 
manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 204/05, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja fornecido equipamento de 
proteção individual aos funcionários públicos braçais, especialmente aos coletores 
de lixo. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano, Ary do Toco e Zoca. Entra em 
expediente a Indicação nº 205/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que seja viabilizada a mudança do Conselho Tutelar, para um 
local mais adequado. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 
206/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja colocada uma placa de sinalização de trânsito na bifurcação das estradas que 
dá acesso aos Bairros do Can-Can e Cachoeira dos Pretos. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, argumentando acerca das economias 
no orçamento da Câmara no decorrer do ano para a compra de um veículo, 
esclarecendo que foi concluído o certame licitatório e que a empresa vencedora 
foi a Volkswagen do Brasil Ltda; informou acerca dos concursos públicos de 
motorista e de técnico legislativo; falou sobre a satisfação acerca do plano para a 
futura construção da sede da Câmara; comentou sobre o bom nível técnico junto a 
Câmara o que está resultando num bom desenvolvimento nos trabalhos 
legislativos. O Edil Celso Nogueira falou sobre oportunidade de ter tido contato 
com o Senador Aloísio Mercadante para liberação das verbas prometidas para 
Joanópolis, dizendo que as verbas têm que ser cobradas com insistência para não 
serem repassadas para outras localidades; comentou que o governador Geraldo 
Alkmin entregou para Joanópolis na última sexta-feira, um microônibus e uma 
perua Kombi; informou ainda, que a Unipaz adquiriu um terreno em Joanópolis 
onde será implantado um Campus da Universidade da Paz e solicitou a oficina de 
marcenaria, onde funcionava o curso do SENAI, para ser ministrado curso de 
treinamento à trinta e seis jovens joanopolenses, os quais aprenderão a trabalhar 
com bambu e desenvolverão uma linha de artesanatos para exportação, conforme 
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lhe passou o professor de arquitetura que representou a universidade. O Edil Zoca, 
argumentou sobre a questão do rateio do Fundef, dizendo que a lei não foi 
aplicada de forma como deveria ter sido; informou que alguns professores foram 
prejudicados e que entrarão com ação judicial para reivindicarem seus direitos; 
por fim, colocou-se a disposição dos professores oferecendo ajuda e orientação 
para o que for preciso. O Edil Tucano, primeiramente, parabenizou os médicos em 
face do transcurso do Dia do Médico que se comemora hoje; argumentou acerca 
de uma ação que entrou na justiça sobre uma área verde no Jardim Bela Vista; 
parabenizou o Senhor Presidente Benedito Ignácio, em face da condução dos 
trabalhos legislativos; falou sobre a questão de liberação de verbas para o 
Município, dizendo que o Prefeito tem que disponibilizar um funcionário para 
ficar encarregado desta questão; reiterou a cobrança ao Prefeito para regularização 
na área de lazer da Cachoeira dos Pretos, bem como, solicitou verbalmente ao 
Presidente que seja feita a reiteração de seu requerimento nº 31/05; comentou que 
até o momento não foi procurado por nenhum professor para tratar sobre a questão 
do Plano de Carreira; por fim, esclareceu que não teve notícia sobre reclamações 
de professores acerca do projeto do rateio do fundef. O Edil Tião da Ema, 
manifestou acerca da preocupação em relação a febre aftosa, dizendo que isso 
vem prejudicando a economia do país; falou sobre maneiras de como isso poderia 
ser evitado. O Edil Benedito Ignácio, comentou sobre a questão do limite dos 
Municípios entre Joanópolis e Vargem; falou sobre a expectativa do projeto de lei 
complementar estadual, que diz respeito a criação de cargos para o Foro Distrital; 
comentou sobre benefícios que o Município vem recebendo; por fim, falou da 
forma inadequada de Deputados intermediar o Município. O Edil Zoca, comentou 
acerca de professores que tem lhe procurado para esclarecimentos acerca do plano 
de carreira, dizendo que vem trabalhando nesta questão; comentou sobre a área da 
saúde de Joanópolis, esclarecendo que se encontra de forma crítica e que vem 
recebendo muitas reclamações de munícipes; disse que irá a partir de agora fazer 
indicações e requerimentos para cobrar de forma escrita as promessas de 
campanhas; por fim, comentou acerca da questão da febre aftosa, lamentando essa 
situação que o governo vem deixando a desejar. O Edil Tucano, argumentou 
acerca da questão do fundef, esclarecendo que a Câmara está a disposição dos 
professores para pleitearem suas sugestões em tribuna livre; por fim, esclareceu 
que está estudando junto com a vigilância sanitária acerca da elaboração de 
projeto de lei em relação aos cães e gatos que ficam soltos na cidade. Teve aparte 
o Edil Zoca. ORDEM DO DIA. Primeiramente, verificou-se a presença dos 
Senhores Vereadores, consignando a presença de todos. Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 24/05 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município de Joanópolis para o período de 2006 a 2009”. Procedeu-se a leitura do 
parecer favorável oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Explicação 
Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 
22h23min declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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